

Τα Βραβεία Ωνάση 2018

Σε κορυφαίους ακαδημαϊκούς απονεμήθηκαν οι φεινές διακρίσεις, σε μια λαμπρή τελετή στο Λονδίνο

Του **ΙΣΑΑΚ Α. ΚΑΡΥΠΙΔΗ**
Ανταπόκριση, Λονδίνο

«Πρέπει να απεγκλωβιστούμε από την ελπίδα ότι η θάλασσα θα ηρεμήσει. Πρέπει να μάθουμε να πλεύουμε και σε ταραγμένα νερά», είχε πει κάποτε ο **Αριστοτέλης Ωνάσης**. Με βάση αυτά τα λόγια του διάσημου Έλληνα, που με τη φήμη του κατέκτησε την υφήλιο, απονέμονται, κάθε τρία χρόνια, σε κορυφαίους ακαδημαϊκούς διεθνούς κύρους τα Βραβεία Ωνάση, αναγνωρισμένα σε παγκόσμια κλίμακα ως μια από τις σημαντικότερες βραβεύσεις στα χρηματοοικονομικά, στο διεθνές εμπόριο και στη ναυτιλία. Φέτος, μέσα σε κλίμα έντονα συγκινησιακό, κυρίως από τους βραβευμένους, η τελετή πραγματοποιήθηκε στο Λονδίνο, στην περίφημη αίθουσα δεξιώσεων του Guildhall, στην καρδιά του City.

Βραβεία-θεσμός

«Το όνομα του Ωνάση είναι συνδεδεμένο με την Ελλάδα που διαπρέπει διεθνώς. Με την Ελλάδα στα καλύτερά της. Η Ελλάδα, με τη σειρά της, είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με τη θάλασσα. Με την εμπορική ναυτιλία. Το Ίδρυμα Ωνάση είναι κι αυτό άρρηκτα συνδεδεμένο με τη ναυτιλία, δεδομένου ότι το μεγαλύτερο μέρος των κοινωφελών δραστηριοτήτων του, και παλαιότερα αλλά και σήμερα, χρηματοδοτείται από τις ναυτιλιακές του δραστηριότητες. Επομένως, ήταν απόλυτα φυσικό σήμερα να βραβεύουμε, μαζί με το City University of London και το City of London, αυτούς οι οποίοι με την αριστεία τους και με το ήθος τους ανέδειξαν τη ναυτιλία, το εμπόριο και τη χρηματοοικονομικά», είπε στη **Realnews** ο πρόεδρος του Ίδρυματος Ωνάση και πρόεδρος της κριτικής επιτροπής των Βραβείων, δρ **Αντώνης Παπαδημητρίου**. Παράλληλα, όπως επεσήμανε στην ομιλία του, «τα βραβεία είναι ένας θεσμός που θεσπίστηκε με στόχο την αναγνώριση και επιβρά-



Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ του Ίδρυματος Ωνάση και πρόεδρος της κριτικής επιτροπής των Βραβείων, δρ **Αντώνης Παπαδημητρίου**

«Το όνομα του Ωνάση είναι συνδεδεμένο με την Ελλάδα που διαπρέπει διεθνώς», δήλωσε ο δρ **Αντώνης Παπαδημητρίου**

βευση εκείνων που οραματίζονται, που συνδυάζουν τη θεωρία με την πράξη, τη φαντασία με την επιχειρηματικότητα, το ηγετικό με το ομαδικό πνεύμα». Αναφερόμενος στον Αριστοτέλη Ωνάση, ο δρ Αντ. Παπαδημητρίου τόνισε ότι «γνώριζε πώς να εμπνέει. Ήξερε πώς να διαφέρει από τον κανόνα. Πώς να επιτυγχάνει, αλλά και πώς να αποτυγχάνει. Το Ίδρυμα Ωνάση, ως

κληρονομιά του, είναι σήμερα μια δυνατή μηχανή που απελευθερώνει τις δυνάμεις της κοινωνίας. Η Παιδεία, ο Πολιτισμός και η Υγεία είναι για εμάς τα οχήματα για έναν καλύτερο κόσμο».

Τα τρία βραβεία, αξίας 200.000 δολαρίων το καθένα, χορηγούνται από το Ίδρυμα Ωνάση και απονέμονται σε συνεργασία με το City of London αλλά και το Διεθνές Κέντρο Ναυτιλίας, Εμπορίου και Χρηματοοικονομικών του Cass Business School, του οποίου πρόεδρος είναι ο διακεκριμένος καθηγητής **Κώστας Γραμμένος**, ο οποίος έχει διαδραματίσει καθοριστικό ρόλο στην καθιέρωση του θεσμού των Βραβείων.

«Το Ίδρυμα Ωνάση και το Cass Business School επέλεξαν αυτούς τους τρεις τομείς για έναν πολύ απλό λόγο. Ο Ωνάσης, ο Αριστοτέλης Ωνάσης, διακρίθηκε σε αυτούς τους τρεις τομείς διεθνώς. Το City του Λονδίνου είναι τουλάχιστον για τρεις αιώνες το πρωταρχικό κέντρο», είπε ο κύριος Γραμμένος στην «R».

«Πέρα από την επιβράβευση της καινοτομίας, της σκληρής δουλειάς και της επιστημονικής γνώσης, τα Βραβεία Ωνάση στοχεύουν διαχρονικά στην προβολή και στην ενδυνάμωση της εικόνας της Ελλάδας σε παγκόσμιο επίπεδο. Από τα Lindau Nobel Laureate Meetings (συναντήσεις της επιστημονικής κοινότητας με νομπελίστες) και τις Διαλέξεις Ωνάση στο ΙΤΕ (επιστημονικές διαλέξεις από κορυφαίους νομπελίστες), μέχρι τις χιλιάδες υποτροφίες και τη στήριξη ελληνικών σπουδών στο εξωτερικό, το Ίδρυμα Ωνάση μέσα από την Παιδεία δημιουργεί συνδέσεις και δίκτυα σε όλο τον κόσμο, έχοντας επίκεντρο και αφητηρία την Ελλάδα», αναφέρει στην ανακοίνωσή του το Ίδρυμα Ωνάση. Τα φειντά Βραβεία απονεμήθηκαν ως εξής:

© ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ

Στον καθηγητή Διακεκριμένων Υπηρεσιών στα Χρηματοοικονομικά του Πανεπιστημίου του Σικάγου **Douglas Diamond** απονεμήθηκε το

βραβείο των Χρηματοοικονομικών. Πρόκειται για έναν από τους κορυφαίους οικονομολόγους στον κόσμο. Η συμβολή του στον δημοσιοοικονομικό κανονισμό που ακολούθησε μετά την οικονομική κρίση του 2008 θεωρείται εξαιρετικά σημαντική.

© ΔΙΕΘΝΕΣ ΕΜΠΟΡΙΟ

Το Βραβείο του Διεθνούς Εμπορίου μοιράστηκαν ο καθηγητής Οικονομικών του Πανεπιστημίου της Πενσυλβάνια **Jonathan Eaton** και ο καθηγητής Οικονομικών του Πανεπιστημίου Yale **Samuel Kortum**. Ο καθηγητής Eaton έχει εργαστεί σε θέματα κρατικού χρέους, κυρώσεων και μεταφοράς τεχνολογίας. Ο καθηγητής Kortum ξεκίνησε την ακαδημαϊκή σταδιοδρομία του δουλεύοντας στους τομείς της τεχνολογικής καινοτομίας και της κατοχύρωσης σπυριμάτων, ενώ πιο πρόσφατα έχει εργαστεί διεξοδικά σε θέματα που αφορούν την τιμολόγηση του άνθρακα σε διεθνές επίπεδο.

© ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Το Βραβείο της Ναυτιλίας απονεμήθηκε από κοινού στην πρόεδρο του Ναυτικού Συμβουλίου των Εθνικών Ακαδημιών με έδρα την Ουάσιγκτον, **Mary Brooks**, και στον καθηγητή Διοίκησης, Ναυτιλίας και Εφοδιαστικής Αλυσίδας του Πανεπιστημίου Old Dominion της Βιρτζίνια των ΗΠΑ, **Wayne Talley**. Η καθηγήτρια Brooks είναι η πρώτη γυναίκα που κερδίζει Βραβείο Ωνάση στον τομέα της ναυτιλίας. Στη διάρκεια της 40ετούς ακαδημαϊκής σταδιοδρομίας της, η καθηγήτρια Brooks έχει καθιερωθεί ως αυθεντία στους κανονισμούς ναυτιλίας τακτικών γραμμών, στην αποδοτικότητα των λιμένων και στη ναυτιλία μικρών αποστάσεων. Επίσης, ο καθηγητής Wayne Talley είναι αυθεντία διεθνούς κύρους στην αποδοτικότητα των λιμένων, στην πειρατεία και την ασφάλεια στη θάλασσα.

Η ΤΕΛΕΤΗ πραγματοποιήθηκε στο Λονδίνο, στην περίφημη αίθουσα δεξιώσεων του Guildhall, στην καρδιά του City

